
 
 

                         
 
 
 
 

 Ata da nonagésima Primeira Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 26 de 
janeiro do ano de 2017. 

  
Às dezoito horas do dia 26(vinte e seis) de janeiro do ano de 2017(dois mil e 

dezessete), sob a presidência do Vereador Achilles de Almeida Barreto neto e 

Primeira Secretaria Luis Geraldo Simas, reuniu-se ordinariamente a Câmara 

Municipal de Cabo Frio. Além desses responderam a chamada Regimental: Adeir 

Novaes, Alexandra Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão, Letícia 

dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues, Rafael Peçanha 

de Moura, Ricardo Martins, Rodolfo Aguiar de Faria, Sílvio David Pio Oliveira, 

Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento Filho e Vinícius Corrêa. Após 

o cumprimento do rito regimental, foi lida e aprovada a Ata do dezenove de 

janeiro, de dois mil e dezessete. Após, o senhor presidente solicitou que o 

senhor Primeiro Secretário procedesse a leitura da Ata da Sessão Plenária, 

realizada nos dias 24 de janeiro do ano de 2017. Após leitura, votação e 

aprovação da Ata, o senhor presidente solicitou que o Primeiro Secretário 

fizesse a leitura do E X P E D I E N TE, que constou do seguinte: PROJETO DE LEI 

N° 011/2017. VER. ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO-ASSUNTO: Dispõe sobre 

a concessão de incentivo a doação fidelizada de sangue neste município, através 

da criação do Certificado de Doador Fidelizado. PROJETO DE LEI N° 015/2017. 

VER. VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO-ASSUNTO: Institui o “Setembro 

Amarelo” de prevenção ao suicídio no município de Cabo Frio. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 03/2017. VER. MIGUEL FORNACIARI ALENCAR-ASSUNTO: Dispõe 

sobre a criação da Comissão de Análise e Implantação do Conselho da Cidade de 

Cabo Frio para discutir o Plano Diretor de Cabo Frio, e seus dispositivos 

complementares. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 06/2017. VER. RAFAEL PEÇANHA 

DE MOURA-ASSUNTO: Cria a Escola do Legislativo Municipal Cabo-friense e dá 

outras providências.INDICAÇÃO N° 013/2017. VER. VANDERLEI RODRIGUES 

BENTO NETO-ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a reabertura da Rua 
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Correão no Bairro Jardim Caiçara. INDICAÇÃO N° 027/2017. VER. LETICIA DOS 

SANTOS JOTTA-ASSUNTO: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito urbanização, 

envolvendo: saneamento básico, asfaltamento, arborização e iluminação 

pública, atrás do Condomínio Cottage no Bairro Porto do Carro. INDICAÇÃO N° 

032/2017. VER. LETICIA DOS S. JOTTA & EDILAN F. RODRIGUES-ASSUNTO: 

Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito a urbanização envolvendo saneamento básico e 

asfaltamento da Rua Cecília e Travessa Cecília no Bairro Jardim Caiçara. 

INDICAÇÃO N° 036/2017. VER. . OSEIAS RODRIGUES COUTO-ASSUNTO: Solicita 

ao Exmo. Sr. Prefeito a colocação de faixa de pedestre nas Ruas paralelas à 

Rodovia RJ 106, no 2º Distrito – Tamoios. INDICAÇÃO N° 038/2017. VER. SILVIO 

DAVID PIO OLIVEIRA-ASSUNTO: Solicita ao Exmo. Sr. Presidente e Douta Mesa a 

criação da Comissão Especial para estudo e elaboração do novo Código de 

Posturas Municipal. INDICAÇÃO N° 039/2017. VER. ADEIR NOVAES-ASSUNTO: 

Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito que determine a disponibilização de banheiros 

químicos, feminino e masculino. INDICAÇÃO N° 040/2017. VER. RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA-ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito envio de 

expediente à ANP (Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e 

Biocombustíveis) solicitando revisão de valores nos repasses de royalties. Após 

a leitura do Expediente, o senhor Presidente franqueou a TRIBUNA LIVRE, para 

uso do Sr. Rofran Cardoso, representante da Secretaria de Vigilância Sanitária, 

que discorreu sobre os problemas decorrentes da infestação do mosquito 

transmissor da dengue e da chicungunya, enfatizando que o mesmo mosquito 

transmitia também a febre amarela, que vinha vitimando pessoas em diversas 

localidades como Minas Gerais e outros Estados. Disse ainda, que a febre 

amarela que se ocorria era a silvestre e não urbana, mas que era necessária 

muita atenção, em decorrência de que Cabo Frio, por ser um ponto turístico, 

recebia pessoas de diversas localidades, o que era muito preocupante. Solicitou 

o apoio dos Vereadores e de todos os que pudessem de alguma forma 

contribuir, divulgando as diversas maneiras de prevenção, que certamente era 

muito mais eficaz do que o combate. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente Achilles Barreto franqueou a 

Tribuna aos Vereadores inscritos. Como primeiro orador inscrito fez uso da 

Tribuna a Vereadora Letícia dos Santos Jotta, que inicialmente saudou a todos 

os presentes. Após, discorreu sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre o 

saneamento da Rua Cecília e Travessa Cecília, enfatizando que ela, juntamente 



ao Vereador Edilan Ferreira foram criados naquela localidade e conheciam o 

sofrimento dos moradores que, por muito tempo conviviam com o estado 

precário daquela rua. Disse, que o motivo daquele pleito não era somente 

porque nascera naquele lugar, mas, por causa do grande transtorno que o 

problema causava a todos. Em aparte o Vereador Edilan Ferreira disse que, na 

infância por muitas vezes fora necessário usar sacolas plásticas nos pés para 

atravessar a rua alagada, o que ocorria até a atualidade com os moradores do 

local. Retomando o seu discurso a Vereador Letícia Jotta disse que, contava com 

o apoio dos Nobres Pares para aprovação daquela Indicação, no que encerrou 

sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderlei Bento, que 

inicialmente saudou a todos. A seguir, discorreu sobre Projeto de lei de sua 

autoria, em pauta naquela Sessão, dispondo sobre a instituição do “Setembro 

Amarelo”, como prevenção do suicídio, destacando que lamentavelmente havia 

grupos na internet ensinando diversas maneiras de se matar. Disse ainda, que a 

cada quarenta minutos uma pessoa se suicidava no Brasil e não poderia deixar 

de levantar aquela bandeira até que os órgãos competentes ouvissem seus 

clamores em favor da vida. Conclamou os vereadores católicos, para que se 

unissem a ele naquela luta e disse que buscara também o apoio do Conselho de 

Pastores. Em aparte, o Vereador Silvio David Pio disse que, fazia coro com o 

Vereador Vanderlei naquele pleito que era muito pertinente, visto que naquela 

data houvera um suicídio no bairro Jacaré. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Vanderlei Bento disse que, a depressão era a principal causa de 

suicídios e que era também o mal do século, no que encerrou sua fala. A seguir 

ocupou a Tribuna o Vereador Miguel Fornaciari Alencar, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida, parabenizou ao senhor presidente Vereador 

Achilles Barreto, destacando que o mesmo seria papai. A seguir, disse que em 

apenas vinte e seis dias de governo, o Executivo Municipal conseguira entrar em 

acordo sobre o pagamento de servidores, que estavam em greve por sete 

meses. Disse ainda, que estava certo de que haveria um grande 

desenvolvimento em Cabo Frio. Continuando, disse que naquele momento 

estavam reunidos no Charitas, o Secretário de Cultura e os representantes dos 

blocos carnavalescos do município e que a posição do governo seria a de não 

entrar com recursos para a realização do carnaval e que o mesmo somente 

auxiliaria na organização. Em seguida, disse que visitara os órgãos de segurança 

pública de Cabo Frio para tomar ciência da situação e que após o carnaval, seria 



realizada Audiência Pública com o intuito de que temas relevantes à área fossem 

discutidos. Prosseguindo, comentou sobre Projeto de Resolução de sua autoria, 

dispondo sobre a criação da comissão de análise e implantação do conselho do 

município de Cabo Frio, para discussão sobre o Plano Diretor, enfatizando que a 

atuação precípua daquele grupo seria na organização dos espaços físicos, o que 

era imprescindível para cabo Frio, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 

Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. A seguir, 

lamentou o assassinato do senhor David Soares, ocorrido no centro de Cabo 

Frio, destacando que fatos como aquele fazia com todos refletissem sobre a 

importância da vida. Em seguida, discorreu sobre o fechamento de escolas em 

Cabo Frio e seus desdobramentos, sublinhando que, recebera ofício da 

Secretária de Educação, Senhora Laura Barreto, do qual seriam distribuídas 

cópias aos Nobres Pares, oportunamente. Em seguida, agradeceu ao presidente 

Achilles Barreto, em virtude de que o mesmo o apoiara na reativação do 

Parlamento Juvenil, que era um projeto já aprovado na Casa Legislativa, de 

autoria do Vereador Taylor Jasmim. Observou que, seria criada a Escola 

Legislativa, onde pessoas oriundas de todos os segmentos sociais e até mesmo 

os vereadores poderiam participar. Continuando, afirmou que ainda havia 

servidores que não tinham recebido seus salários e que não mediria esforços na 

luta para que o servidor não fosse desrespeitado naquele pleito. Disse ainda, 

que com relação a Indicação 040/2017 de sua autoria, dispondo sobre envio de 

expediente à Agência Nacional de Petróleo, solicitando revisão de valores nos 

repasses de royalties, todos eram sabedores de que tais recursos não eram para 

serem gastos em shows, mas, deveriam ser guardados para sanar possíveis 

problemas ambientais. Disse ainda, que o culpa da crise não deveria ser 

colocada em cima do trabalhador, do ambulante, com a criação de taxas, como 

era o caso da taxa do lixo, cogitada por algumas pessoas, que onerariam ainda 

mais o trabalhador. Observou, que um Projeto sobre a taxação ao recolhimento 

do lixo, fora discutido no município vizinho de Armação dos Búzios, mas, que o 

mesmo não obtivera sucesso. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 

sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor 

Presidente transportou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Nesta etapa, foram 

aprovadas as seguintes Indicações: 013/2017, 027/2017, 032/2017, 036/2017, 

038/2017, 039/2017 e 040/2017. Foram encaminhados para a Comissão de 

Constituição e Justiça os seguintes Projetos de Lei: 011/2017, 015/2017. Foram 



também encaminhados para a Comissão de Constituição e Justiça os Projetos de 

Resolução: 03/2017 e. 06/2017. Não havendo mais matérias para serem 

deliberadas, o senhor presidente franqueou a Tribuna para EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal, a Vereadora Alexandra 

Codeço, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. A seguir, discorreu 

sobre Projeto de lei de sua autoria, dispondo sobre a concessão de incentivo a 

doação fidelizada de sangue no município, enfatizando que o objetivo daquela 

proposição era demonstrar a importância da doação de sangue e incentivar os 

que já eram doadores. Prosseguindo, leu a justificativa do Projeto que ressaltava 

que, além dos benefícios já garantidos por lei aos doadores, as empresas que de 

alguma forma estimulassem seus funcionários a procederem à doação de 

sangue, também poderiam se inscrever no Programa Nacional: “Selo Empresa 

Solidária Com a Vida”, e ainda, que os promotores de eventos também 

poderiam conceder descontos em bares, shows e outras atividades de 

entretenimento, através da Lei Rouanet. Disse em seguida, que pessoalmente já 

passara por uma grande luta com seu pai, decorrente de problemas de saúde, 

quando o mesmo necessitara de doação de sangue e sabia da importância 

daquele feito que, fazia com que rapidamente um paciente voltasse à vida. 

Após, Solicitou o apoio dos Nobres Pares naquela causa, no que encerrou sua 

fala. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente 

Sessão em nome de Deus. E, para constar, mandou que se lavrasse a presente 

Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 

assinada para que produza os efeitos legais.  

 


